

Uvodnik

Za uredništvo: Helena Burić

Temom uključivanja muškaraca - odgojitelja i očeva u rani odgoj i obrazovanje djeteta odlučili smo se baviti u ovom tematskom dvobroju. Mali postotak muškaraca koji rade u predškolskim ustanovama dio je nacionalnog problema koji ukazuje na tradicionalnu podjelu uloga u odgoju djece. U Hrvatskoj prema podacima Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa u predškolskom sustavu odgoja i obrazovanja ima samo oko 5% muškaraca (ravnatelja, stručnih suradnika i odgojitelja). U zemljama izvan Hrvatske, situacija je slična. Stoga ne iznenađuju organizirane akcije, poput onih u Švedskoj i Danskoj, kojima je cilj povećanje udjela muškog stručnog osoblja u jaslicama i vrtićima do 2005. godine. Razlozi našeg interesa leže i u znanstveno potvrđenoj činjenici: pozitivna uloga muškog modela u jaslicama i vrtiću utječe povoljno na cjelokupan razvoj djeteta (istraživanja Hughesa, Hanckocka, Jensena).

Željeli bismo se zahvaliti stričekima: Josipu, Nenadu, Igoru, Muhamedu, Damiru, Dušku i Mariu koji će svojim osobnim pričama o razlozima i odlikama svog poziva zasigurno pridonijeti osvješćivanju važnosti muške uloge u odgoju djeteta.

Časopis *Dijete*, vrtić, obitelj sljedeće godine slavi i desetogodišnjicu izlaženja, stoga smo mu odlučili malo promijeniti ruho i vizualno ga pomladiti (ipak je on vrtićko dijete). Nadamo se da vam se promjena sviđa. No, promjene nisu samo vizualne. Promišljali smo i o nekim kvalitativnim, sadržajnim izmjenama. Nove rubrike sadrže sljedeće tematske cjeline:

Suvremeni trenuci u predškolskom odgoju - promišljat ćemo o razvoju predškolskog odgoja i obrazovanja, izmjenama u zakonodavstvu, novim koncepcijama... Pozivamo ravnatelje/ice vrtića da

se uključe i izraze svoje stavove i promišljanja o predškolskom odgoju i obrazovanju. Rubrika **Pripremili smo i/ili preveli za vas** sadržavat će prijevode suvremenih stručnih tema i govoriti o novostima u predškolskom odgoju drugih zemalja. **Istražujemo i stvaramo** praktična je rubrika namijenjena prvenstveno odgojiteljima/cama. Razni prilozii iz vrtića omogućuju nam da međusobno razmjenjujemo iskustva i podijelimo dobru praksu. **Od vrtića do fakulteta** nova je rubrika koja će se baviti pitanjima studenata (studentskom praksom, praćenjem rada vježbaonica), a želja nam je njome pomoći studentima da se profiliraju i nađu svoje mjesto u predškolskom sustavu, te pomoći vrtićima i Učiteljskoj akademiji jače povezati putove zajedničkog rada. Rubrika **Naša djeca s posebnim potrebama** govorit će o djeci koja trebaju više. Primjeri uspješne inkluzije, načini rada i integracije djece s posebnim potrebama, teme su kojima želimo pomoći odgojiteljima, stručnim suradnicima, roditeljima i djeci u provođenju jednakih prilika za sve. **Kutak za zdravi trenutak** dodirivat će teme iz područja zdravstvene kulture, higijene, prehrane, medicine... naravno, iz perspektive potreba djeteta predškolske dobi. Zdravstveni voditelji, pedijatri, nutricionisti... pozivamo vas na suradnju! **Iz dnevnika odgojiteljice** sadržavat će crtice iz života jedne/og odgojiteljice/a. **Otvoreno za roditelje** rubrika je kojom želimo pomoći roditeljima u odgoju djece, pružiti im mogućnost da izraze svoje stavove, razmišljanja, dvojbe. **Ne zaboravite zaviriti** sadržavat će prikaze novih knjiga, slikovnica za djecu i didaktičkih sredstava.

Najavljujemo i temu sljedećeg tematskog broja - **Kreativnost**. Ako ste u radu s djecom primijenili nešto novo, iskoristili nešto staro na nov način, kreativno se stručno savršavali, ili... šaljite nam svoje članke.